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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 1 del 30/04/2021

OGGETTO : 
Ospedale Civile.

Il  Presidente  ha  convocato  il  Consiglio  Comunale  nella  solita  sala  del  Municipio,  oggi  aprile trenta 
duemilaventuno alle ore  0 e minuti  0, in seduta  e sessione 01/07/2021, in adunanza di , previo invio a 
domicilio di invito scritto, nei modi e termini di cui all’Art. 27 comma 1 del Regolamento del Consiglio 
Comunale. Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

Cognome e Nome Carica Pr. As.

SIG. SIRIANNI A NGELO FRANCESCOLOC. 
SANT'ANDREA SOVERIA MANNELLI CZ

CONSIGLIERE X

DOTT. SIRIANNI LEONARDO CONSIGLIERE X
DOTT. MARIO C ALIGIURI CONSIGLIERE X
SCALISE FRANCES CO CONSIGLIERE X
RUBETTINO FLORI NDO CONSIGLIERE X
ARISTODEMO LUIG I CONSIGLIERE X
PAOLA GIOVANNI CONSIGLIERE X
GABRIELE GIUSEP PE GUIDO CONSIGLIERE X
CHIODO ANTONIO CONSIGLIERE X
PASCUZZI GIUSEP PE CONSIGLIERE X
MICHELE CHIODO CONSIGLIERE X
SIMONA CAVALIER I CONSIGLIERE X
D'ARRO' ALBERTO DOMENICO D. CONSIGLIERE X

                                                                                                    Totale            18   5

Si dà atto che alla seduta del presente Consiglio Comunale:  Partecipa  Non Partecipa 
Partecipa il  Segretario  Comunale   DOTT. PIRRI FERDINANDO il  quale  provvede alla  redazione del 
presente verbale.
Il SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO nella sua qualità di PRESIDENTE assume la presidenza della 
presente adunanza e, riconosciutane la legittimità, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



Il Sindaco, ringrazia gli Assessori ed i Consiglieri Comunali per l’operato svolto nel periodo della 
sua assenza per motivi di salute.

Il Presidente, precisa che fisicamente, in un determinato periodo, il Sindaco è stato assente però, di 
fatto, da casa è stato sempre in contatto con gli Assessori, Consiglieri e personale comunale.

Il Consigliere Chiodo Michele, ricorda che in una precedente seduta aveva contestato l’assenza 
istituzionale del Sindaco e del vicesindaco in seno al Consiglio Comunale. Formula al  Sindaco 
auguri per lo stato di salute e di poter concludere la legislatura che ormai volge al termine.

Il  Presidente,  propone  un  minuto  di  silenzio  per  la  scomparsa  del  concittadino  Avv.  Emilio 
Sirianni, ricordandone la figura.

Il Consigliere Chiodo Michele, si sofferma sulla figura dell’Avv. Emilio Sirianni.

Il Consigliere D’Arrò Alberto,  si  associa alle belle parole espresse dal consigliere Chiodo nei 
riguardi dell’Avv. Emilio Sirianni, si augura che gli venga riconosciuto un degno tributo da parte 
dell’Amministrazione Comunale.       

Il Consigliere Gabriele Giuseppe, da lettura del suo intervento che poi consegna al Segretario per 
essere riportato in delibera, il cui testo è il seguente: “Mi pare quanto mai opportuno, e mai come in 
questi frangenti pandemici, discutere in consiglio comunale del ns Ospedale e quindi, in definitiva, 
di  sanità  o  meglio  di  salute  pubblica.  La  pandemia,  che  perdura  e  ancora  ci  costringe, 
necessariamente comporta un interessamento da parte delle diversificate pubbliche amministrazioni, 
nei  limiti  delle  rispettive  competenze.  Come Amministrazione  comunale  siamo intervenuti,  nel 
trascorso periodo invernale dei massimi contagi nella ns citta - rapportandoci, anche e giustamente,  
con  il  capogruppo  Michele  Chiodo  con  colloqui  telefonici  quasi  quotidiani  –  cercando  di 
intervenire, con compostezza e sobrietà,  mai scendendo  nel dettaglio personale,  mai  cercando 
semplificare  o di  allarmare  più di quanto  fosse necessario, mai sedotti dal fare proclami o eccessi  
comunicativi, come è accaduto, e, purtroppo, anche nelle ns vicinanze, cercando di informare e di 
essere  esaustivi,  per   quello  che   si  poteva  –  ben  sapendo  che  i  comportamenti  umani,  sono 
criticabili,  perfettibili   e  migliorabili. Abbiamo acquistato tamponi cosiddetti rapidi, affidandoli 
all’UCCP di Decollatura dove, dopo prioritaria valutazione del medico curante, potevano essere 
effettuati, gratis ai necessitanti, ma abbiamo anche offerto la possibilità a chi, sua sponte, voleva 
effettuare un tampone di eseguirlo a Soveria ad opera di una struttura privata operante da numerosi 
anni,  con  modica  spesa  rispetto  alle  cifre  spropositate  che  venivano  richieste.  Purtroppo  la 
pandemia ancora si esprime fortemente. E, seppur con minor forza ed espressività che in inverno, di  
recente  a  Soveria  abbiamo  avuto  ancora  dei  casi,  per  fortuna  tutti  risolti  senza  gravi  danni. 
Relativamente al Ns ospedale c’è da dire che rimane nella situazione quo ante; nulla è cambiato, 
molte criticità permangono e sicuramente la situazione regionale non giova. Le varie iniziative, in 
precedenza congiuntamente effettuate da numerosi comuni, sedi di ospedale, languono o sono del 
tutto ferme, era il periodo delle nomine commissariali variamente e rapidamente succedutesi. Da 
parte nostra, nelle sedi convocate,  siamo sempre intervenuti e sempre espresso le ns opinioni e 
valutazioni.  Ora,  abbiamo  aspettative  e  speranza,  che  le  decisioni  effettuate  della  terna 
commissariale  portino  ad  un  miglioramento  della  ns  situazione  ospedaliera,  ed  attendiamo,  in 
fiduciosa attesa, le future azioni del Commissario Longo, a cui compete la gestione della Sanità 
calabrese. Circa un mese fa la Protezione Civile ha chiesto una sede da valutare onde effettuarvi  
vaccinazioni; abbiamo proposto la sede dell’Officina della Cultura, a ns avviso idonea, fornendo 
anche la planimetria interna ed esterna. Attendiamo le loro valutazioni. Allo stato, le vaccinazioni, 
come sappiamo tutti, si svolgono e devo dire soddisfacentemente bene, in ospedale, nei locali in 



precedenza occupati dagli ambulatori di fisiatria. Un breve cenno, ora alla infuocata, e mai da noi,  
querelle  della  proposta  di  ”soppressione-riduzione  del  118”.  Ovviamente,  siamo  intervenuti 
contattando le istituzioni preposte e colloquiando incessantemente con esse, interessando, anche, le 
istituzioni regionali di varia espressione politica, che hanno tutte, in verità, sostenuto le ns richieste.  
Giustamente e fortemente preoccupati, con costanza abbiamo pressato le istituzioni commissariali 
ad una correzione del riferito errore di trascrizione che, non corretto, avrebbe condotto alla quasi 
soppressione  di  tale  importante  funzione  emergenziale  sanitaria,  vitale  per  il  ns  territorio.  La 
correzione-variazione  infine  è  stata  effettuata.  Il  118  permane  cosi  come  prima,  ed  è  stata 
valorizzata, per ora sulla carta, la pista per elicottero. Di recente, si è palesato il trasferimento del 
medico endocrinologo,  e  tale  evenienza avrebbe privato la  ns  area  di  prestazioni  specialistiche 
molto  richieste;  il  ns  è  un  territorio  di  patologie  tiroidee.  L’intervento  in  sede  distrettuale  ha 
bloccato tale trasferimento. Infine, pochi giorni addietro, come da richiesta dalla Direzione Sanitaria 
Ospedaliera, abbiamo fornito la ns collaborazione, per un supporto al  personale ASP impiegato 
nella  Campagna  di  Vaccinazione  Anti  Covid  nelle  operazioni  di  accoglienza  ai  vaccinandi, 
allertando i ns volontari della Protezione Civile e richiedendo alle istituzioni regionali l’intervento 
della CRI presso la sede vaccinatoria allocata nel ns Ospedale.  Il supporto al personale preposto 
nelle operazioni di vaccinazione è avvenuto con l’impegno di numerosi volontari.      Chiudo questo 
intervento con una amara considerazione:  mi  sembra di  essere sempre sotto  attacco;  dobbiamo 
restare sempre in allerta e porre attenzione tutti - finora è stato sempre cosi - per evitare ulteriori 
riduzioni dell’offerta sanitaria ospedaliera e territoriale. Vigiliamo e vigileremo e, per come si può, 
agendo per impedire che il ns territorio montano già povero sia ulteriormente depauperato”.  

Il Consigliere Chiodo Michele, rappresenta che i punti toccati dal consigliere Gabriele riguardano, 
principalmente,  problematiche  Covid-19  la  cui  pandemia  ancora  è  in  corso.  Alcuni  aspetti  si 
potevano  affrontare  congiuntamente  tra  maggioranza  e  minoranza  prima  dell’inizio  della  fase 
vaccinale. La situazione dell’Ospedale di Soveria continua ad essere precaria. L’Azienda Sanitaria 
aveva promesso fattibili soluzioni che però, ad oggi, non si sono concretizzate e quella del Pronto 
Soccorso è emblematica. Relativamente alla problematica sorta in ordine alla postazione del 118, di  
cui alla delibera n. 423 del 30/03/2021, ritiene che non si tratta di errore nel provvedimento in 
quanto  i  posti  non  corrispondono  con  la  Dotazione  Organica.  Ritiene,  inoltre,  che  la  struttura 
ospedaliera  di  Soveria  non  è  attenzionata  da  parte  della  Regione  Calabria.  Evidenzia  che  la 
Commissione  Straordinaria  ancora  non  è  stata  rimossa,  stante  l’approssimarsi  delle  Elezioni 
regionali del prossimo mese di settembre-ottobre.

Il Consigliere Gabriele Giuseppe, ritiene che si tratta di errore materiale di trascrizione e che non 
sia stato fatto di proposito per sopprimere-ridurre il 118 di Soveria Mannelli. 

**********************



Deliberazione del Consiglio Comunale n° $0035  del 30/04/2021

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

21/06/2021
 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica

Il Responsabile

 

D.L.vo 18 agosto 2000 N° 267 – Art. 49

 Si esprime parere  FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità contabile.

Il Responsabile dell’Area Finanziaria

 

Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente
SIG. SIRIANNI ANGELO FRANCESCO

Il Segretario Comunale
DOTT. PIRRI FERDINANDO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si attesta che copia della deliberazione viene pubblicata all’albo Pretorio di questo Comune per   N giorni 
consecutivi, dal 16 al , ai sensi e per gli effetti dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000

Soveria Mannelli lì 16 Il Segretario Comunale
DOTT. PIRRI FERDINANDO

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli Atti d’Ufficio

ATTESTA

Che la presente Deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio nei termini sopra indicati ai sensi dell’art.  
124, comma 1, del D.Lgs. n° 267/2000, al N° _____ del $0063 ; contestualmente all’affissione all’Albo è stata 
comunicata ai Capi Gruppo Consiliari in data ___ /___/______ prot. n° __________.

Che la presente Deliberazione è divenuta esecutiva in data 01/07/2021 in quanto:

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n° 267/2000;

 Entro 10 giorni non sono pervenute richieste ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. n° 267/2000 
ed essa pertanto è divenuta esecutiva il giorno successivo al decimo di pubblicazione.

Soveria Mannelli lì 01/07/2021 Il Segretario Comunale
DOTT. PIRRI FERDINANDO
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